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Tisková zpráva        Praha 27. května 2015 

Počet sociálně vyloučených lokalit se za deset let 
zdvojnásobil 

V České republice přibylo sociálně vyloučených lokalit i lidí, kteří v nich žijí. Může jít 
až o 115 tisíc lidí soustředěných v celkem 606 lokalitách. Vyplývá to z Analýzy 
sociálně vyloučených lokalit v ČR, kterou pro Ministerstvo práce a sociálních věcí 
zpracovala společnost GAC spol. s r.o. Tato čísla dokládají, že sociální vyloučení 
a chudoba jsou jedním z klíčových problémů české společnosti.  

Analýza přináší aktuální a komplexní informace o vývoji a charakteru sociálního vyloučení 
od roku 2006 do současnosti. „Výstupy analýzy budou mimo jiné použity pro efektivní 
a smysluplné čerpání peněz z Operačního programu Zaměstnanost, jehož je Ministerstvo 
práce a sociálních věcí řídicím orgánem,“ uvedla ministryně práce a sociálních věcí 
Michaela Marksová. Více než čtvrtina celkové alokace programu, tedy přibližně 19 mld. Kč, 
bude směřovat právě na aktivity věnované sociálnímu začleňování a boji proti chudobě 
a diskriminaci. 

Celkem bylo ve 297 městech a obcích identifikováno 606 sociálně vyloučených lokalit 
(v roce 2006 šlo o 310 lokalit). Jejich počet vzrostl ve všech krajích, v Karlovarském 
a Moravskoslezském kraji více než trojnásobně. 

Před deseti lety žilo v těchto lokalitách 60 až 80 tisíc lidí, nyní lze předpokládat, že se počet 
osob zvýšil na 95 až 115 tisíc. Šetření také ukázalo, že oproti roku 2006 přibylo lokalit, kde 
Romové netvoří většinu obyvatel, byť jsou tyto lokality stále v menšině. Zároveň v nich 
přibylo více seniorů z majoritní populace. 

Sociální vyloučení v Česku přestává mít svůj dominantně městský charakter. Sociálně 
vyloučení se stále častěji stěhují nebo jsou stěhováni do odlehlejších obcí s málo rozvinutou 
a málo funkční infrastrukturou. V odlehlých oblastech či vnitřních periferiích vznikají 
vyloučené oblasti sice s nižší hustotou, ale s větší celkovou rozlohou než v městských 
lokalitách.  

Zpracování Analýzy sociálně vyloučených lokalit v ČR s rozpočtem 6 715 500 Kč včetně 
DPH bylo financováno z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Projekt 
navazuje na Analýzu sociálně vyloučených romských lokalit a absorpční kapacity subjektů 
působících v této oblasti z roku 2006, kterou rovněž zpracovávalo GAC spol. s r.o. 
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